
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 212 del  29/12/2020

OGGETTO:  DILAZIONE  A  FAVORE  DELL'ASSOCIAZIONE  PORTO  EMERGENZA 
RELATIVA ALL'IMMOBILE SITO IN PORTO MANTOVANO PIAZZA DEI MARINAI N.1 - 
ATTO DI INDIRIZZO.

L’anno duemilaventi addì ventinove del mese di dicembre alle ore 13:00 nella sala delle adunanze, 
previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero 
oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale in modalità telematica.

All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
MASSARA ROSARIO ALBERTO
CIRIBANTI VANESSA
DELLA CASA BARBARA
BOLLANI DAVIDE

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il  Segretario Generale MELI BIANCA che provvede alla  redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. SALVARANI MASSIMO nella sua qualita’ di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.

  



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:

PREMESSO che:
- l’Associazione  Porto  Emergenza,  Onlus  di  Diritto,  iscritta  ininterrottamente  nel  registro 

regionale del volontariato dal 1994, svolge la propria preziosa attività nell’immobile sito in 
Porto Mantovano Piazza dei Marinai n. 1;

- l’uso dei locali è stato concesso con convenzione repertorio n. 5902 del 04/02/1997;
- con nota prot. 31/07/2020 n. 14647 è stato richiesto all’Associazione il pagamento dei canoni 

dovuti per l’utilizzo dell’immobile dal 2009 al 2020;

VISTO il  Regolamento delle Entrate approvato con D.C.C. n. 72 del 31.07.2020 all’ art 50, che 
consente la possibilità di concedere forme di rateizzazione, su motivata richiesta del debitore, nella 
quale  vengono  evidenziate  ed  oggettivamente  provate  le  particolari  necessità  di  carattere 
socioeconomico;

CONSIDERATO che l’Associazione Porto Emergenza in data 10/08/2020 con nota prot. n. 15884 e 
con successiva nota prot. n. 26499 del 19/12/2020 ha richiesto al Comune la rateizzazione in dieci 
anni dell’importo dovuto, evidenziando che l’Associazione:

a. ha come scopo statutario l’attività di pronto soccorso, assistenza e trasporto infermi, persone 
con handicap nonché tutte le attività dirette all’assistenza di malati e infortunati, promuove 
l’istituzione di corsi di istruzione generale ed infermieristica per il pronto soccorso sanitario 
ed assistenza in genere. L’Associazione non ha scopo di lucro e si avvale per l’espletamento 
dei servizi in via prevalente di personale volontario;

b. ha  in  essere  una  convenzione continuativa  24 ore su  24 con AREU (Azienda Regionale 
Emergenza  Urgenza)  di  Regione  Lombardia  per  l’utilizzo  di  una  ambulanza  di  pronto 
soccorso 118;

c. ha in essere una convenzione con ASST Mantova per il trasporto in ambulanza di pazienti 
nefropatici;

d. ha in essere una convenzione per trasporti secondari con Villa Carpaneda;
e. svolge trasporti secondari essenzialmente per i cittadini di Porto Mantovano che necessitano 

di visite e/o ricoveri, ecc;
f. registra forti criticità economiche derivanti dalle convenzioni indicate alle lettere b) e c) per i 

motivi meglio esplicitati nella nota stessa;
g. ha  svolto  e  svolge  un  fondamentale  quotidiano servizio  di  soccorso  durante  l’emergenza 

Coronavirus;

RITENUTO che le attività svolte dall’Associazione Porto Emergenza siano un fondamentale servizio 
di pubblica utilità rivolto a tutti i cittadini ed unanimemente riconosciuta dalla cittadinanza, nonché di 
primaria importanza per l’Amministrazione Comunale di Porto Mantovano;

CONSIDERATO, altresì, che per la sua rilevanza pubblica il servizio erogato da Porto Emergenza 
non  debba  subire  interruzioni,  e  che  l’Associazione  debba  continuare  a  svolgere  la  propria 
fondamentale attività senza pregiudizio per i cittadini avvalendosi dell’immobile in oggetto;

DELIBERA

1.DI CONSIDERARE le premesse parte integrante e sostanziale del presente deliberato;



2.DI ACCOGLIERE FAVOREVOLMENTE  la  richiesta  dell’Associazione Porto Emergenza  in 
merito alla possibilità di rateizzare i canoni di locazione non versati attraverso un piano di rientro 
decennale;

3.DI DARE MANDATO al Responsabile del Servizio SUAP-Cultura-Economato-Servizi Informatici 
di adottare tutti gli atti conseguenti e necessari per attuare il paino di rientro nel rispetto delle norme 
vigenti e del Regolamento Comunale di Contabilità.

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49  
comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile del servizio finanziario ;

Con voti unanimi

DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco
SALVARANI MASSIMO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


